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Inverso de un Niumero Complejo

El sistema de los nimeros complejos tiene la propiedad de la existencia del inverso multiplicativo o reciproco
para todo numero distinto de cero. La propiedad del inverso multiplicativo se refiere a que para cada nimero.

z, distinto de cero, existe un nimero, llamado el inverso, denotado por z™*, que cumple
-1
z'z =1

Ejemplo:

Encuentre el reciproco de 3-4i usando el conjugado. Exprese el reciproco en la forma bindmica
(representacién estandar).

Solucién

Escribir el inverso como Y multiplicar numerador y denominador por el conjugado del denominador.

1 1 3+ 4i
3—4i 3—4i 3+4i
Aplicar el producto notable de una suma por su diferencia en el denominador, (x+y)(x—y)=x2—y2. Luego la

potencia de un producto

3+4i  3+4i
32 — (40)% 32 — 422

Usar que i’=—-1

3+4i  3+4i 3+4i
9-16(-1) 9+16 25

Expresarlo en la forma bindmica.

3 N 40 3 N 4
2525 25 25
Puede verificar comprobando que:

3 4')(3+4'>—1
Vi\25 254 T



Construccion de una ecuacion de segundo grado a partir de sus soluciones

Vamos a ver ahora la manera en cémo se puede construir una ecuacion de segundo grado cuando se conocen
las soluciones.

Ejemplo

Las soluciones de la ecuacién x*+2x-3=0 son:

x=1yx-3

Observemos ahora qué sucede cuando hacemos el producto (x—x1)-(X—x)
(x-1)-(x+3) = x*~x+3x-3 = x’+2x-3

Hemos llegado pues a la ecuacion original.

De manera que "el producto de equis menos una raiz por equis menos la otra raiz es igual a la ecuacion de
segundo grado que tiene como soluciones dichas raices". Esto se cumple tanto para raices reales como
complejas.

Actividad:

Calcule el inverso de cada uno se los siguientes nimeros complejos:

a) 3i (g0 -1 c) 2+3i (a2 3. e) -2+ (gof-—2_15)
|.\JGJI' 31:‘ 1_5'0}'_13 _TSr_.l Il.L:m'. = 5:}|

b) 1+i oy 1120 | d)1-i (g . 1 .12 f) i (Sol - i)
(s =7) S

Hallar la ecuacién cuadratica cuyas raices sean:

a) 1+3i (Soluc: x*-2x+10=0)
b) 5+2i (Soluc: x*~10x+29=0)
c) 2+ y 3+350 (Soluc: x*—(5+6i)x+1+13i=0)

d) i (Soluc: x*+1=0)



